石油化工生产技术·形考任务一（不需要辅导教师评阅）

1.馏分越重，其自燃点越高。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
2.石油蒸馏塔是简单精馏塔。
A.正确

B.错误
正确答案：B
3.减粘裂化的目的是为了得到更多的轻质油品。
A.正确
B.错误
正确答案：B
4.焦化炉的炉管结焦对炉出口温度控制没影响。
判断题(4.0分)（难易度:易）
A.正确
B.错误
正确答案：B
5.备用泵盘车应盘120度。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
6.各组烃类的相对密度是有相当差别的，当分子中碳原子数相同时，（）的相对密度最大。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.烷烃
B.烯烃
C.环烷烃
D.芳香烃
正确答案：C
7.为了保证石油蒸馏塔的拔出率和各侧线产品的收率，进料在汽化段必需有足够的()。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.汽化率
B.流量
C.温度
D.压力
正确答案：A
.8.焦炭塔顶压力突然超高是由于()。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.焦炭塔冲塔
B.加热炉注水量大
C.加热炉温度突然上升
D.加热炉注水量小
正确答案：A
.9.催化原料的族组成一般指()。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.烷烃.环烷烃和芳香烃
B.烷烃.烯烃和芳香烃
C.烯烃.环烷烃和芳香烃
D.烷烃.烯烃和环烷烃
正确答案：A
.10.脱硫.脱氮.脱金属和烯烃饱和反应哪个最难进行()。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.脱硫
B.脱氮
C.脱金属
D.烯烃饱和
正确答案：B
.11.提高反应氢分压，下述措施不正确的是（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.提高系统总压
B.提进料
C.多排放废氢
D.氢油比增大
正确答案：B
.12.重整催化剂中毒后不会出现的现象有（）。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.重整在线气中水量迅速上升
B.总温降迅速下降
C.稳定塔底油芳烃含量迅速下降
D.氢纯度迅速下降
正确答案：A
.13.重整催化剂中氯的作用是促进()作用。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.环化
B.异构
C.脱氧
D.裂解
正确答案：B
.14.气体精制的主要目的是（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.脱硫
B.脱氧
C.脱氮
D.脱去胶质沥青质
正确答案：A
.15.润滑油的燃点一般比闪点高()。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.10.20℃
B.20.30℃
C.30.40℃
D.40.50℃
正确答案：B
.16.以下各反应中（）是放热反应。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.五员环烷烃脱氢异构
B.六员环烷脱氢
C.烷烃脱氢环化
D.烷烃异构
正确答案：D
.17.再生温度高，说明热量（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.平衡
B.不足
C.过剩
D.损失
正确答案：C
.18.加氢裂化过程中，随着转化率的升高，喷气燃料中的芳烃含量（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.升高
B.先升高再下降
C.下降
D.先下降再升高
正确答案：C
.19.闪点（）可燃液体称为易燃液体。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.大于45℃
B.小于等于45℃
C.小于45℃
D.等于45℃
正确答案：B
.20.当加氢催化剂需要从反应器全部卸出再生时，反应器内的温度不得高于（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.49℃
B.38℃
C.89℃
D.75℃
正确答案：B
.21.在石油加工过程中，可以采用（）等方法除去油品中的硫化物。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.酸碱洗涤
B.催化加氢
C.催化裂化
D.催化氧化
正确答案：A B D
.22.原油中的氮化物包括（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.碱性氮化物
B.非碱性氮化物
C.氮的氧化物
D.氮单质
正确答案：A B
.23.原油中的含氧化合物包括（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.全部氧化物
B.酸性氧化物
C.碱性氧化物
D.中性氧化物
正确答案：B D
.24.柴油机内燃料的燃烧过程包括（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.滞燃期
B.急燃期
C.缓燃期
D.后燃期
正确答案：A B C D
.25.无铅车用汽油分为（)三个牌号。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.90号
B.93号
C.95号
D.97号
正确答案：A B D
石油化工生产技术·形考任务二（不需要辅导教师评阅）

1.从加氢反应器床层的温升可看出反应的深度和催化剂活性情况。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.2.加氢裂化和加氢精制过程都可以得到质量优良的产品。
判断题(4.0分)（难易度:易）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.3.重整催化剂遇硫会中毒，因此预加氢催化剂可以预硫化，而重整催化剂不需硫化。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.4.在重整反应器中发生的芳构化反应都是吸热反应，因此提高温度对生产芳烃有利，所以应尽量提高反应温度。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.5.重整反应为体积增大的反应，降低压力有利于脱氢反应的进行，因此在生产中采用调节压力控制重整转化率。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.6.对于CB－6，CB－7催化剂将气中水含量控制在（）较适宜。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.20～35ppm
B.20～30ppm
C.25～35ppm
D.25～40ppm
正确答案：C
.7.下列组分辛烷值由高到低的顺序是（）。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.甲苯>环已烷>已烷
B.环已烷>已烷>甲苯
C.环已烷>甲苯>已烷
D.已烷>环已烷>甲烷
正确答案：A
.8.原料中（）的吸附能力强而反应速度却低，长时间的停留在催化剂上，不易脱附，甚至缩合成焦炭，使催化剂失去活性。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.环烷烃
B.烯烃
C.烷烃
D.芳烃
正确答案：D
.9.伴随着氢转移的反应便是大分子烯烃.环烷烃和芳烃的（）其反应结果是这些大分子不断放出氢，最终变成焦炭。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.芳构化反应
B.烷基化反应
C.缩合反应
D.裂化反应
正确答案：C
.10.芳烃精馏原料要求不带水，同时要求（）。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.含芳烃99.9%
B.含芳烃99.8%
C.含非芳烃小于等于0.2%
D.含非芳烃小于等于5.5%
正确答案：C
.11.含硫量为（）的原油成为含硫原油。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.低于5%
B.0.5%--2.0%
C.高于2%
D.高于0
正确答案：B
.12.含有大量胶质.沥青质的渣油可用于生产（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.润滑剂
B.石蜡
C.石油焦
D.沥青
正确答案：D
.13.汽油的抗爆性用（）来表示。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.辛烷值
B.馏程
C.气液比
D.蒸气压
正确答案：A
.14.汽油的初馏点和（）馏出温度反映汽油的启动性能。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.10%
B.50%
C.90%
D.干点
正确答案：A
.15.柴油的抗爆性用（）烷值表示。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.十三
B.十四
C.十五
D.十六
正确答案：D
.16.石蜡主要由（）以上正构烷烃.少量短侧链异构烷烃构成。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.C13
B.C14
C.C15
D.C16
正确答案：C
.17.溶剂油按其馏程的（）馏出温度或干点分为六个牌号。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.50%
B.70%
C.85%
D.98%
正确答案：D
.18.（）是唯一能生产石油焦的工艺过程。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.焦炭化
B.热裂化
C.减黏裂化
D.热重整
正确答案：A
.19.()反应是催化裂化汽油饱和度较高的主要原因。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.芳构化
B.氢转移
C.异构化
D.裂解
正确答案：B
.20.()反应有利于汽油辛烷值的提高。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.氢转移
B.异构化
C.芳构化
D.裂解
正确答案：C
.21.裂解反应中各类烃（）的反应速率最大。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.烯烃
B.环烷烃
C.正构烷烃
D.芳香烃
正确答案：A
.22.对于碳原子数相同的各族烃，吸附能力的大小顺序为（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.单烷基单环芳烃>稠环芳烃>稠环环烷烃>烯烃>单环环烷烃>烷烃
B.稠环芳烃>稠环环烷烃>烯烃>单烷基单环芳烃>单环环烷烃>烷烃
C.单烷基单环芳烃>稠环芳烃>单环环烷烃>稠环环烷烃>烯烃烷烃
D.烷烃>单环环烷烃>稠环芳烃>稠环环烷烃>烯烃>单烷基单环芳烃
正确答案：B
.23.（）反映汽油在气缸中蒸发的完全程度。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.初馏点
B.50%馏出温度
C.90%馏出温度
D.干点
正确答案：C D
.24.评定汽油腐蚀性的指标有（）。
多选题(4.0分)（难易度:易）
A.酸度
B.硫含量
C.铜片腐蚀
D.水溶性酸碱
正确答案：A B C D
.25.石油沥青的性能指标有（）
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.安定性
B.针入度
C.伸长度
D.软化点
正确答案：B C D
.石油化工生产技术·形考任务三（不需要辅导教师评阅）

1.旋涡泵调节流量的手段是调节旁路阀。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.2.加氢精制和加氢裂化的反应完全相同。
判断题(4.0分)（难易度:易）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.3.一般认为燃烧速度就是单位面积上和单位时间内烧掉的可燃物质的数量。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.4.空速是指每小时进入反应器的原料油量与反应器催化剂藏量之比。
判断题(4.0分)（难易度:难）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.5.常减压蒸馏装置中，初馏塔顶压力下降，冷后温度降低，初馏塔底液位上升，汽油产量减少，干点上升。
判断题(4.0分)（难易度:难）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.6.丁苯脱烷基速率最快的是（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.正丁苯
B.异丁苯
C.仲丁苯
D.叔丁苯
正确答案：D
.7.液化气中的硫化物主要为（），可用化学或吸附的方法除去。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.硫化氢
B.金属硫化物
C.硫醇
D.二硫化物
正确答案：C
.8.在（）催化剂存在下，异丁烷和丁烯发生烷基化反应生成异辛烷。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.浓硫酸或氢氟酸
B.浓硝酸或氢氟酸
C.浓硫酸或盐酸
D.浓硝酸或盐酸
正确答案：A
.9.热烷基化最初不使用催化剂，在（）℃高温和17-30MPa高压条件下进行。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.200-300
B.300-400
C.400-500
D.500-600
正确答案：C
.10.叠合反应的主要原料是（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.乙烯和丙烯
B.丙烯和丁烯
C.乙烯和丁烯
D.乙烯.丙烯和丁烯
正确答案：B
.11.在烯烃的叠合反应过程中，（）没有催化活性。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.正磷酸
B.焦磷酸
C.偏磷酸
D.以上全部
正确答案：C
.12.临界回收塔中加热温度要严格控制在（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.溶剂的临界温度
B.稍高于临界温度1-2℃
C.稍低于临界温度1-2℃
D.临界温度上下1-2℃
正确答案：C
.13.沥青相蒸发时须加热至（）℃以防止发生泡沫。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.100-150
B.150-200
C.200-250
D.250-300
正确答案：C
.14.丙烷脱沥青时升高操作温度，会使（）升高。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.溶剂密度
B.溶解能力
C.脱沥青油收率
D.脱油沥青收率
正确答案：D
.15.理想溶剂的要求不包括（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.受热时不易分解.变质
B.黏度小
C.和精制油品之间有尽可能大的密度差
D.较高沸点
正确答案：D
.16.近年来工业溶剂精制过程使用的溶剂不包括（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.酚
B.糠醛
C.石油醚
D.N-甲基吡咯烷酮
正确答案：C
.17.以下哪种情况会使临界溶解温度升高？（）
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.稠环芳烃数量增加
B.烃类侧链长度增加
C.芳香环数量增加
D.环烷环环数增加
正确答案：B
.18.在糠醛精制时，对重质油料采用（）的溶剂比。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.2.5-3.5
B.3.5-6
C.6-7.5
D.7.5-9
正确答案：B
.19.溶剂脱蜡过程中，溶剂需满足（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.黏度足够高
B.沸点足够低
C.低温下对蜡的溶解度小
D.低温下对油的溶解度小
正确答案：C
.20.当原料油中含有（）地蜡时，蜡已完全成为针状结晶。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.1%
B.5%
C.5%-10%
D.10%-20%
正确答案：D
.21.原油中（）含量越多，原油的颜色越深。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.胶质和沥青质
B.蜡
C.含硫化合物
D.含氮化合物
正确答案：A
.22.（）属于石油酸。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.醛类
B.酮类
C.酚类
D.酯类
正确答案：C
.23.催化剂的双功能指的是重整催化剂同时具备（）活性和（）活性。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.加氢.脱氢
B.裂化.异构化
C.蒸汽转化活性
D.缩合生焦活性
正确答案：A B
.24.原油盐类的存在对加工过程存在（）危害。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.管壁形成盐垢
B.造成设备腐蚀
C.影响石油产品质量
D.造成蒸馏塔的操作不稳定
正确答案：A B C
.25.减压蒸馏操作的主要目标是（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.提高拔出率
B.提高分馏精确度
C.降低能耗
D.调节回流量
正确答案：A C
.石油化工生产技术·形考任务四（不需要辅导教师评阅）

1.催化裂化催化剂的性能评定主要包括催化剂的活性.比表面.选择性.稳定性.抗重金属能力.粒度分布和抗磨损性能这六个方面。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.2.提高抽提贫溶剂量时需要考虑回流芳烃量的大小。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.3.重整原料中含有的砷，铜.铅等化合物，会使催化剂丧失活性，通过再生催化活性不可以恢复。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：A
.4.任何物质在相同温度下的饱和蒸汽压都相等。
判断题(4.0分)（难易度:中）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.5.催化裂化的反应时间对产品的产率和收率都没有影响。
判断题(4.0分)（难易度:易）
A.正确
B.错误
正确答案：B
.6.渣油馏分是指沸点（）的馏分。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.小于200℃
B.200-350℃
C.350-500℃
D.大于500℃
正确答案：D
.7.（）主要用于求油品的真临界温度。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.质量平均沸点
B.体积平均沸点
C.实分子平均沸点
D.立方平均沸点
正确答案：A
.8.()用于求取油品的特性因数和运动黏度。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.实分子平均沸点
B.中平均沸点
C.立方平均沸点
D.体积平均沸点
正确答案：C
.9.黏度比最常用的是50℃与（）℃油品的运动黏度的比值。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.70
B.80
C.90
D.100
正确答案：D
.10.生成焦炭的主要物质不包括（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.蜡质
B.沥青质
C.胶质
D.芳香烃
正确答案：A
.11.人为规定（）的十六烷值为0。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.正十六烷
B.α-甲基萘
C.异辛烷
D.正庚烷
正确答案：B
.12.将重质油通过裂化反应得到轻质油品的装置称为（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.原油分离装置
B.重油轻质化装置
C.油品调和装置
D.油品改质及油品精制装置
正确答案：B
.13.大庆原油的主要特点是（）。
单选题(4.0分)（难易度:易）
A.凝点高
B.硫含量高
C.沥青质含量高
D.重金属含量高
正确答案：A
.14.恩氏蒸馏的本质是（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.简单汽化
B.渐次汽化
C.间歇精馏
D.连续精馏
正确答案：B
.15.根据平衡汽化曲线，不可以确定（）。
单选题(4.0分)（难易度:难）
A.油品在不同汽化氯时的温度
B.泡点温度
C.露点温度
D.干点温度
正确答案：D
.16.分馏塔底的温度是塔顶产品的（）。
单选题(4.0分)（难易度:中）
A.泡点
B.露点
C.干点
D.沸点
正确答案：A
.17.热加工主要包括（）三个过程。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.热裂化
B.减黏裂化
C.焦炭化
D.热叠合
正确答案：A B C
.18.热裂解反应是指烃类分子发生（）键的断裂。
多选题(4.0分)（难易度:难）
A.C-C
B.C-H
C.C=O
D.C=C
正确答案：A B
.19.影响减黏裂化的工艺操作条件主要有（）
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.裂化温度
B.裂化压力
C.反应时间
D.反应深度
正确答案：A B C
.20.催化裂化过程中的主要反应有（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.裂解反应
B.异构化反应
C.氢转移反应
D.芳构化反应
正确答案：A B C D
.21.分子筛按其组成及晶体结构不同分为（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.A型
B.X型
C.Y型
D.丝光沸石
正确答案：A B C D
.22.催化裂化催化剂失活的主要原因有（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.活性成分流失
B.水热失活
C.结焦失活
D.毒物引起的失活
正确答案：B C D
.23.催化裂化装置的三器包括（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.釜式反应器
B.提升管反应器
C.沉降器
D.再生器
正确答案：B C D
.24.影响加氢过程主要的工艺条件有（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.反应温度
B.反应压力
C.反应空速
D.反应氢油比
正确答案：A B C D
.25.催化重整过程中发生的主要反应有（）。
多选题(4.0分)（难易度:中）
A.芳构化
B.异构化
C.加氢裂化
D.缩合生焦
正确答案：A B C D

